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Javult a ruházati 
cikkek minősége 

Sok még a hibás bútor 
A Kereskedelmi Minőségellenőrző Intézet összegezte az 

év első felében elvégzett vizsgálatait. Összesen 45 690 ter-
mék minőségét ellenőrizték műszeres és laboratóriumi vizs-
gálatokkal, 2506 árumintával többet, mint a múlt év azo-
nos időszakában. A vásárlók reklamációinak alapján a ko-
rábbinál 30 százalékkal több termék ellenőrzésére kaptak 
megbízást. A kereskedelmi felügyelőségek is több felada-
tot adtak az intézetnek, s közösen végeztek úgynevezett 
célvizsgálatokat a hús és húskészítmények, a zöldség- és 
gyümölcsáruk, a csecsemő- és gyermekellátási cikkek, a 
konfekcióipari termékek, a mezőgazdasági kisgépek és ker-
ti szerszámok minőségének ellenőrzésére. 

tósági intézkedést kellett 
tenni. 

A különböző gyártási hi-
bák, vagy a kereskedelmi 
hálózatban elkövetett mu-
lasztás miatt csaknem ezer 
esetben kötelezték a vállala-
tokat arra, hogy a nem 
megfelelőre minősített áru-
készletet vonják ki a for-
galomból, vagy ármérséklés-
sel, a kifogásolt készlet át-
válogatásával és egyéb elő-

Az ország üzlethálózatá- felső- és alsóruházati kon- írt módon oldják meg az 
nak 918 kereskedelmi egy- fekcionált gyártmányok mi- árusítást, 
ségében tartottak hatósági nősége a korábbinál ritkáb- A vállalatok mind na-
ellenőrzést. Egyebek között ban adott okot kifogásolás- gyobb arányban élnek az-
a kiskereskedelmi hálózat- ra. Ezúttal sem volt azonban z a i a lehetőséggel, hogy a 
ban több mint háromezer kielégítő a cipők, főként a kereskedelmi forgalomba 
kiló húsáru minőségét vizs- női cipők minősége. Sok volt hozatal előtt nemcsak a kö-
gálták, s ennek mintegy 30 a jogos kifogás a forgalomba telezően előírt, hanem más 
százalékát kifogásolták. A hozott bútorok minősége el- termékeket is előzetes minő-
boltokban megvizsgált csak- len. A kereskedelmi háló- ségvizsgálatra küldjék. A 
nem ezer te j- és tej termék- zatban csaknem ezer külön- forgalomba hozatal előtt 
minta túlnyomó része — 95 féle bútor minőségét vizs- összesen 1242 hazai termé-
százaléka — megfelelt a kö- gálták, s ezeknek alig egy- ket és 1085 import mintát 
vetelményeknek. ötöde volt kifogástalan, vizsgáltak meg. összesen 

A ruházati termékek mi- Technológiai mulasztások, 490 terméket minősítettek a 
nőségét kedvezően javította konstrukciós hibák és silány forgalomba hozásra alkal-
a korszerű textiláruk újabb minőségű anyagok felhasz- matlannak, vagy meghatá-
változatainak forgalomba nálása miatt a megvizsgált rozott feltételekhez kötötték 
hozatala. A méteráruk, a bútorok egyharmadánál ha- az árus í tás t 

Vége felé jár az aratás 
Gyorsítják a talajmunkákat 

Küzdelmes, nehéz nyárról zalékáról húzatták le, báláz- sal, ésszerű intézkedésekkel, 
vallanak majd a krónikák, ták össze. A ta lajmunkáknál s n e m utolsósorban 110 hek-
ha egyszer felidézik az idei korántsem ilyen kedvező a t á i burgonya-másodvetés-
aratást. Szűkebb pátriánk- kep, ami ertheto, hiszen a ~ . . . . . . . , . 
ban, a szegedi határban gaz- gépek segítették a kombáj- s e l igyekszik csökkentem a 
dálkodó nyolc termelőszö- nokat, traktorokat, továbbá a károkat, illetve elérni, hogy 
vetkezetben az idén bőséges szállítás is nagyobb gépi a jó hírű homoki gazdakö-
nyarat, gazdag rekordter- erőt kötött le, mint más „ . , . . 
mést reméltek és napok években, s az idő sem n a - z ° s s e g e z t . a z e v e t s e z a r j a 

alatt, hetek alatt vette el a gyon kedvezett a ta la jmun- sikertelenül. 
pusztító természet, a nagy káknak. A terület 55 száza-
esőzés, s a mostanáig rom- lékán történt ez kedd estig 
boló belvizek a megtermett meg, s az elkövetkezendő 
érték egy részét. Lassan ab- hetek egyik legsürgősebb 
bahagyják a közös gazdasá- tennivalója, hiszen a tarlók 
gokban az aratást. Idén ösz- felgazosodtak, és ma mér 
szesen 7881 hektár területről rendelkeznek annyi terület-
kellett betakarítani a kalá- tel, hogy gyorsítják a ta la j -
szosokat. A kezdeti időkben munkák ütemét. Jó munká-
még búzából Is 38—45 má- val, minőséggel, jó vetőmag-
zsás hektáronkénti termést ágyat készítenek, hogy jövő 
arattak, ám ahogy teltek- évi kenyerünk időben, opti-
máltak a napok, úgy csök- mális körülmények között 
kent a „föld jósága", zsu- kerüljön a földbe, s az őszi 
gorodott a termés. Legna- mag jól csírázzék, megerő-
gyobb kalászos területtel a södve vár ja a telet. 
Tisza—Maros szög Tsz ren- A homoki gazdaközössé-
delkezik, összesen 2900 hek- gekben is kínlódnak még a 
tárral, kerületenként válta- kombájnok. Az idei nyárra 
kozó termésről, küzdelemről jellemző, hogy a forráskúti 
adnak számot az informáci- Haladás Tsz-ben az elsők-
ők. ként kezdtek aratni, még Pé-

A város közös gazdaságai- ter-Pól előtt, s csak tegnap 
ban tegnap estig az összes este mondhatták rá a trakto-
terület 95 százalékáról taka- rosok, kombájnosok, befejez-
rították be a termést. Né- tük az aratást, összesen 11 
hány helyen azonban, na- kombájnnal rendelkezik a 
gyobb összefüggő területe- közösség, 1400 hektárról kel-
ken, vízállás miatt még min- lett betakarítani a termést, 
dig lábon áll a gabona, a egy kombájnra tehát 120— 
Felszabadulás Tsz-ben 120 130 hektárnyi kalászos jutott, 
hektáron, a Tiszatáj Tsz-ben ami igazán nem sok, kedve-
220 hektáron, a Tisza—Ma- ző időjárás esetén két hét 
ros szög Tsz kübekházi ke- alatt végeznek az aratással, 
rületében pedig 50 hektáron. Fáradt emberek, fáradt gé-
Ezeken a helyeken csak pek, túlfeszített energiák, 
lánctalpas rizskombájnokkal csúnya takarítómunkák jel-
boldogulnak. Sajnos, a tava- lemezték a nyári küzdelmet, 
lyi évhez viszonyítva városi A vízállásos búzaterület 288 
átlagban mintegy 10—10,5 hektárnyi volt. Becslések 
mázsa terméssel jut keve- szerint hektáronként 10 má-
sebb búzából hektáronként, zsa szem ment veszendőbe, 
Az őszi árpa valamivel job- ennyit vitt el az idő. 
ban fizetett. Kiegyenlítettebb A termésátlagok a terve-
a termésátlag a Tisza—Ma- zett körül alakulnak. Sajnos, 
ros szög, a Felszabadulás, az ebben a közös gazdaságban 
Üj Élet Tsz-ben, bár sehol- is óriási károkat okozott a 
sem haladja meg hektáron- belvíz, amire emberemléke-
ként a 30 mázsát, a belvíz- zet óta nem volt példa, hogy 
károk miatt viszont jóval a homoki földeken szinte va-
gyengébb a Tiszatáj és á Jó- lamennyi kultúrát megkáro-
zsef Attila Termelőszövetke- sítson. Nemcsak a kalászo-
zetben. sokat, de fűszerpaprikát, pa-

A küzdelmes és szívszorító radicsomot, paprikát, burgo-
aratás után most a talaj- nyát. Hivatalos felmérések 
munkákon a sor. Aránylag a szerint a kiesett tervezett 
kedvezőtlen idő ellenére jól árbevétel meghaladja a 19 

Sz. L. I. 

Mi az igazán drága? 
H 

kálásánál a befejezés kéthó-
napos előrehozásával szá-
molnak, ami körülbelül 6 ezer 
tonnával több olajat jelen-
tene. 

Az ásotthalmi termelő-
és szállítóberendezé-
seknél szintén kéthó-

napos gyorsítást terveznek, 
s ez 22 millió forinttal több 
bevételt eredményezhet Az 

a építünk, ú j gépeket nem „beruházásigényes" ten- gázüzem üzembe helyezésé, 
vásárolunk, korgze- nivalókra hívja föl a fi- nél 4 hónapos, a II. számú 
rűsítünk, akkor gya. gyeimet, hanem csupán azt gázfeldolgozónál 3 hónapos, 

rapodunk A prosperáló gaz- kéri a szakemberektől és á csúcsgázüzemnél 4 hóna-
daságot mindig is nagy be- természetesen minden dol- pos előrehozással számoltak, 
ruházási kedv jellemzi. Kü_ gozótól, hogy végezzék mun_ Az elsőként említett gáz-
lönösen igaz ez, a szocialista ká jukat nagyobb körültekin- üzemnél ez a lemaradás 
népgazdaságra, ahol a terv- téssel, javítsanak a szerve-, csökkentését, a másik kettő-
szerű arányos fejlődésé a zettségen, ésszerűbben hatá- nél a tervezett kivitelezési 
döntő szó. De az is igaz, hogy rozzák meg a napi termelés idő lerövidítését jelenti, 
a beruházási tevékenység menetét. Tehát nem igényel Ezenkívül — a termelést nö-
éppen olyan gazdasági tör- a megvalósítás tetemes pénz- velő beruházások közül — 
vényszerűségek közegében összeget, s mindezek szóról a z az algyői o l a j . és földJ 
érvényesül, mint a szpeia- szóra érvényesek a szegedi gáztermelő üzemek intenzifi-
lizmusban bármely más, beruházásokra is. 
gazdálkodással összefüggő Bőven akad javítanivaló a 
tényező. It t is a tervszerű- szegedi és a környékbeli be-
ség a döntő, s ennek meg- ruházások munkáiban Gon-
felelően természetesen a doljuk csak meg, hogy je-
keresletnek és a kínálatnak, íenleg is ötvenhét fontosabb 
azok mértékének sem sza- _ általában 25 millió forint 
bad eltávolodni messzire feletti — beruházáson dol-
egymástóL _ goznak, amelyek között több, 

A jelenlegi Időben ú j ra az egész népgazdaságot dön-
tőbbet beszélünk a beruhá- tőén befolyásoló létesítmény 
zási helyzetről, s ez aligha is szerepel. Könnyű belátni, egész szegedi olajmedence 
véletlen. Valahogy szétap- egyáltalán nem mindegy, beruházásainak a gyorsításá-
rózódtak, lelassultak és az hogy ezek a beruházások val legalább 300 millió fo-
induló árakhoz viszonyítva milyen minőségben, mikor rint árbevételi többletet le-
állandóan drágulóak beru- és mennyiért valósulnak) het elérni. Ezekre a szá-
házásaink. Ezen kellene ja- meg. A központi intézkedé- mokra azért utaltam, hogy 
vítani. A párt XI. kongresz- sek érintik a szegedi kő— világossá váljék: a gyorsabb 
szusán, majd az 1974. decem- olaj- és földgázipari, vala- beruházási munka anyagilag 
beri és az 1975. júliusi Kőz- mint a húsipari beruházá- sem közömbös a z érintett 
ponti Bizottsági ülésein is sokat. Sőt, a kőolaj- és föld- vállalatoknak. S ha több a 
nagy terjedelmet szenteltek gázipari beruházásokra ér- bevétel, valószínűleg több a 
a beruházási tevékenység to- vényes a kormánynak az a haszon is, amelyből viszont 
vábbi javításának, a leg- rendelkezése, hogy a többi a dolgozók is részesednek, 
szükségesebb tennivalóknak, kilenc kiemelt — a népgza- Tovább vezetve ezt a gondo-
A fő hangsúlyt a r ra helyez- daság egyensúlyi helyzeté- latmenetet: azt is könnyű 
ték, hogy gyorsítani kell a nek javításában alapvető belátni, hogy a népgazdasági 
legfontosabb beruházásokat szerepet játszó — beruhá- érdek és a vállalati érdek) 
Ésszerűbben kell fölhasznál- zással együtt gyorsabban va_ közös nevezőre hozható, 
ni a rendelkezésre álló anya- lósuljon meg. Vannak beruházásaink, 
gi és szellemi erőket, na- Azért is terjesztették ki a amelyek most jól haladnak 
gyobb figyelmet érdemes kormány határozatát erre a 
szentelni a népgazdaság és a szegedi beruházásra, mert a 
világgazdaság összefüggései- hazai kőolaj- és földgáz-
re, kapcsolataira és egymás- ipari, és az ezzel összefüg-
ra gyakorolt hatásaira. A gő termelést növelő beru-
kongresszusi határozatban házások kivitelezésénél az 
például így fogalmaztak: utóbbi időben elmaradtak a 
„...javítani kell a gazdasá- tervezett ütemtől. E két be-

gi, műszaki előkészítést, a ruházásnál az a kijelölt fel- zésének az elhúzódása jel 
szervezettséget, rövidíteni az adat, hogy a tervezetthez lemzi. A folyamatban levő 
indokolatlanul hosszú kivite- képest már idén, és 1976- beruházások több mint egy-
lezési időt. Intézkedéseket ban is több gázt és olajat harmadának, 24 létesítmény-
kell tenni abból a célból, termeljen ki, és szállítson. 
hogy a nemzeti vagyon tete- Pontosan meghatározták, 
mes részét kitevő termelő- hogy mely területeken szük-
berendezéseket jobban hasz- séges a beruházási munka 
náljuk ki, a műszakszámo- javítása, gyorsítása. A kő— 
kat növeljék, s ezáltal be- olaj- és földgázipari létesít-
ruházásokat takarítsunk mények programjában há-
meg." Érdemes megszívlelni rom üzem építésének gyorsí-
ezeket a szavakat, hiszen tása szerepelt: az L számú 

de bőven akadnak olyanok 
is, amelyek csak döcögnek. 
A példákat és a számokat 
megint nehéz elkerülni. A 
szakemberek is így fogal-
maznak: a beruházási tevé-
kenységet továbbra is a fon-
tosabb létesítmények befeje-

Gyorsabban építik a nagy-
kereskedelmi raktárt 

belvíz, a munkaerőhiány. A 
H kőművesmunkák gyorsításá-

nak érdekében a szegedi 
üzem valamennyi szocialis-
ta brigádjának bevonásával 

szombat-vasárnaponként 
kommunista műszakokat 
szerveztek, szép eredmény-
nyel. A csőszerelő vállalat 
kiemelt beruházásoknál is 
dolgozik, az eszközöket és a 
munkaerőt oda kell össz-
pontosítania. Ezért mindvé-
gig nehezen tudta a raktár-
építésnél a folyamatos mun-
kavégzés feltételeit megte-
remteni. Nehézkes az im-
portszerelvények beszerzése 
is. 

Elmondták észrevételeiket 
a nagykereskedelmi vállala-
tok képviselői is. Az őszin-
te, nyílt hangvételű tanács-
kozás bebizonyította, hogy a 
cél a problémák közös meg-
oldása. Sarkalatos kérdés a 
közművesítés. Erre — éppen 
a téma fontosságára való te-
kintettel — a közeljövőben 

A nagykereskedelmi válla- ged megyei város tanácsá- visszatér a koordinációs bi-
latok raktározási gondjait nak elnökhelyettese, Perjési zottság. 
oldja majd meg az a közös József, a Csongrád megyei A megbeszélés tapasztala-
beruházás, amit a Fonógyá- pártbizottság munkatársa is. tait dr. Varga Dezső foglal-
ri úton kezdtek meg, tavaly A Belkereskedelmi Miniszté- ta össze. Biztosította a részt-
tavasszal. A városban sza- riumot Járomi Miklós fő- vevőket arról, hogy a me_ 

mérnök képviselte. gye és a város vezetői to-
Először a kivitelezők, a 31. vábbra is támogatják a rak-

számú Állami Építőipari tár építőit, a Bclkereskedel-
Vállalat és a CSŐSZER ve- mi Minisztériummal egyet-
zetői számoltak be arról, értésbeji. Ehhez azonban el-
hogyan teljesítették a raktár várják, hogy a kivitelezők 

zetméter alapterületű raktár építésére kötött szocialista kisebb-nagyobb problémái-
építésének gondjairól tár- szerződésben vállalt felada- kat önállóan is, a munka-
gyaltak tegnap, kedden dél- taikat. Megállapították, hogy helyeken igyekezzenek meg-
előtt a városi pártbizottsá- a határidőkhöz képest kö- oldani, kéthetenként tar tan-
gon a beruházásban részt rülbelül két hónap a lema- dó műszaki megbeszélések 
vevő vállalatok képviselői, radás.- A késés oka sokkal alkalmával. Csak közös erő-
Jelen volt a tanácskozáson összetettebb annál, hogy vei érhető el. hogy a nagy. 

baddá tesz sok olyan helyi, 
séget, amelyet jelenleg rak-
tárként használnak, s javít-
ja az egész Dél-Alföld ke. 
reskedelmi ellátását. 

A több mint 20 ezer négy-

dr. Varga Dezső, az MSZMP egyetlen vállalat megbirkóz- kereskedelmi raktár novem-
haladtak a szalmabetakarí- millió forintot. A gazdaság szeged városi bizottságának zon a problémákkal. Az épi- ber 30-án műszaki átadás-
tásaal, a terület 70—75 sza- vezetősége takarékoskodás-! titkára, Prágai Tibor, Sze- tőket hátráltatta például a ra készen álljon. 

nek az üzembe helyezési-
határideje lejárt . Ebből ki-
lenc létesítményt — köztük 
a szegedi kenyérgyárat. a 
II. számú vízművet, a hód-
mezővásárhelyi központi de-
rítőt, a gabonasilót, s az á l -
lat ifehérje takarmányokat 
készítő vállalat rekonstruk-
cióját — már legalább egy 
éve be kellett volna fejez-
ni. Az említett kőolaj- és 
földgázipari létesítmények-
nél az I. számú gázfeldolgo-
zó üzem készen van, a pró-
batermelést is megkezdték, 
de a másik két, gyorsításra 
kijelölt üzem építését jelen-
tős akadályok hátrál tat ják. 
Hiányoznak a műszerek, sze-
relvények, amelyek egy ré-
szére még nincs meg az im-f 
portbehozatali engedély sem. 

Említést tehetünk olyan 
beruházásokról Is, amelyek 
nemcsak egy termelőüzemet 
érintenek, hanem sokukat, 
így például a Szegeden épü-
lő ú j szálloda kivitelezése 
most meggyorsult, a kezdés 
lépéshátrányát lassan be-
hozhatják. Ugyancsak jól 
haladnak a szalámigyári 
építkezésekkel, s előrelátha-
tóan az idén itt is behozzák 
a tavalyi elmaradásukat. 
Más a helyzet a sokat em-
legetett második szegedi Ti-
sza-híddal, amelyet a Nagy-
körút folytatásaként építené-
nek meg. A z előzetes ter-
vek szerint már hozzá kel-
lett volna fogni a munkák-
hoz március végén, de ed-! 
dig egy kapavágást sem t e t . 
tek, s úgy tűnik, ebben az 
esztendőben el sem kezdik a 
munkát, ami minden bizony-: 
nyal az elhatározott befeje-
zési időt eltolja. 

e folytassuk tovább a 
példákat, hiszen a kö-
vetkeztetéshez bőven 

elegendőek voltak. Az a drá-
ga beruházás, amely lassan 
készül el. Két okból is az: 
magasabb lesz a tényleges 
költség, s később „fiadzik" a 
befektetett pénz. A kiesett 
idő a legnagyobb ráfizetés, 
hisz amellett, hogy elmarad 
a haszon, még demoralizáló 
is a hatás. Van igazság ab-
ban a régi szólásmondás-
ban, hogy inkább keveseb-
bet, de gyorsan és jobban. 
Erre hívja föl a figyelmün-
ket a pártkongresszus és a 
Központi Bizottság legutóbbi 
ülésének határozata *is 
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